
EPAS - Ente di Patronato e di Assistenza Sociale stampa del 04/07/2025 
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Contributi volontari 2006 Lavoratori dipendenti non 
agricoli e iscritti all'evidenza contabile FPLD e Fondo Volo: la variazione 
dell'indice ISTAT dei prezzi consumo, risultata nella misura dell'1,70%, 
determina un equivalente aumento delle retribuzioni medie settimanali su cui 
sono calcolati i contributi volontari per l'anno 2006. (Circolare INPS 
12/04/2006, n. 53) Edilizia Confermata per il 2005 
la misura dell'11,50% della riduzione contributiva. Il Ministero del Lavoro e 
delle politiche sociali ha confermato anche per il 2005 la riduzione 
contributiva, nella misura dell'11,50%, sull'ammontare delle contribuzioni, 
diverse da quelle di pertinenza del Fondo pensioni lavoratori dipendenti, dovute 
all'INPS ed all'INAIL per gli operai con orario di lavoro di 40 ore settimanali, 
a carico dei datori di lavoro esercenti attività edile. (D.M. Ministero Lavoro e 
politiche sociali 01/02/2006, G.U. 14/04/2006, n. 88) 
Aggiornamento indice Istat e coefficiente TFR per il mese di 
marzo 2006 L'Istituto nazionale di statistica ha comunicato che 
l'indice Istat del costo della vita per il mese di marzo 2006 è pari a 127,1. 
Conseguentemente, per la determinazione del TFR maturato nel periodo compreso 
tra il 15 marzo e il 14 aprile 2006, il coefficiente di rivalutazione della 
quota accantonata a titolo di trattamento di fine rapporto al 31 dicembre 2005 è 
pari a 0,850059%. 

Operai agricoli Modifica alla disciplina giuridica della 
retribuzione imponibile ai fini contributivi. L'INPS commenta le disposizioni 
con cui l'art. 01, comma 4, D.L. n. 2/2006 (convertito con modificazioni in 
legge n. 81/2006) ha modificato - a decorrere dal 1° gennaio 2006 - la 
disciplina giuridica della retribuzione imponibile ai fini del calcolo dei 
contributi per gli operai agricoli a tempo determinato, confermando invece la 
normativa per gli operai agricoli a tempo indeterminato. (Circolare INPS 
14/04/2006, n. 57) Contratti di solidarietà 
Riduzione contributiva: istruzioni INPS. L'INPS ha emanato le 
istruzioni per la concessione delle riduzioni contributive previste per i 
contratti di solidarietà stipulati successivamente al 14 giugno 1995, per i 
quali le aziende abbiano inoltrato istanza tra il 31 ottobre 1997 e il 31 
dicembre 2002. (Circolare INPS 13/04/2006, n. 56) 
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